Compte rendu de la réunion de parents d’élèves du samedi 10 septembre 2011
Classe de 28 CM2 : niveaux scolaires très différents. Un point commun à (presque) tous : difficulté à se mettre au travail...
1- Fonctionnement de la classe :

a- règles de vie de la classe: établies par les élèves. Règles de vie de la cour rappelée par le directeur.
b- responsabilités : changent chaque semaine. Les élèves qui n’ont pas respecté les règles de vie n’ont pas droit aux responsabilités.

2- Matériel : présentation des livres de classe :
A portée de mots (APM): programmation suivie globalement en grammaire, orthographe, conjugaison.
Séries de livres pour la lecture suivie : démarrage « le grimoire d’Arkandias » 
Pour comprendre les maths (PCM): progression suivie globalement
Les cahiers et classeurs :

-Lutin référent : toutes les règles et leçons à apprendre en conjugaison, orthographe, grammaire, vocabulaire, maths. Pour chaque exercice donné à faire à la maison, il y a une leçon à revoir. Pas toujours noté dans les leçons.
-Cahier du jour de français et de maths : traces des exercices d’entrainement  en mathématiques et en français : ce cahier est systématiquement corrigé. 
Il est donné à signer régulièrement (le vendredi soir). Certains exercices sont à reprendre ou à corriger en vert à la maison.
 -Cahier d’essai : exercices d’entraînement,  de recherche : il n’est pas corrigé individuellement, la correction peut se faire de manière collective.
-Cahier de poésies et chants : chaque poésie doit être illustrée (l’illustration est terminée quand la poésie est apprise entièrement). Les chants sont à apprendre.
-Cahier de sciences et technologie : contient des exercices, schémas et traces écrites des différentes expériences et recherches faites en classe.
-Cahier de  Géographie: découvertes, observations de documents, résumé, réinvestissement
-Histoire : feuilles de classeur
-Cahier d’anglais : évaluation de cinq compétences que vous retrouverez au collège : 1-PPC (Parler en continu) : comptines, chants, se présenter...

2-PPI (Parler en Interaction) : snake (questions/réponses), activités orales par deux...3-Compréhension orale : diverses activités orales en classe, évaluations orales ; 4-Compréhension écrite : évaluation écrite ; 5- Expression écrite : évaluation écrite
-Cahier d’évaluations : évaluations à signer par les parents !!

-Cahier de liaison : à vérifier tous les soirs !! A signer systématiquement quand il y a un mot.

-Classeur : 1- lecture et expression écrite: on y trouve les questionnaires de lecture, biographies..., les travaux d’expression écrite : lors du premier jet d’expression écrite, les erreurs d’orthographe ne sont pas corrigées. L’évaluation a lieu sur le fond, pas sur la forme. Il est suivi d’un deuxième, parfois d’un troisième jet.

 2- Préparations de dictées et dictées : pour chaque dictée, des mots seront à apprendre (mots invariables et mots spécifiques à la dictée), une préparation écrite (reprenant les règles d’Orthographe et de conjugaison à connaître pour la dictée) pourra être faite en classe (à terminer à la maison) et devra être revue avant la dictée.
3-Arts visuels et musique ;  4-EPS ; 5-Informatique (préparation au B2I).

6-Education civique ; 7-Histoire
-Pochette de travail en cours : y seront rangés les fiches de travail semaine (numération, conjugaison..., fiche histoire (leçon en cours), arts visuels en cours, lecture en cours...
3- Décloisonnements : - avec Mme Robert  qui enseigne l’histoire aux CM2 pendant que j’enseigne les sciences à ses élèves de CM1
-avec Melle  Cadieu qui enseigne la géographie et la géométrie aux CM2 pendant que j’enseigne l’anglais à ses élèves de CM2 (2 séances par semaine).

· chorale de cycle 3 : chants simples, à deux voix, canons, chants en Anglais. Vos enfants chantent dans l’école depuis toujours. Ils sont performants et sont toujours ravis de chanter même quand les chants sont difficiles ! Traditionnellement : 2 représentations ont lieu pour les parents avant les vacances de Noël et avant la kermesse en fin d’année.
4- Emploi du temps : il sera collé dans le cahier de liaison dès qu’il sera définitif.

EPS les mardis (gymnase) et Vendredis (cour de l’école ou stade).
Routines : anglais le matin, responsabilités, débats hebdomadaires, revues de presse, exposés ; chronocalcul et chronoconjugaison (priorité aux bonnes réponses, la rapidité vient après).
5- Projets de classe : liés au projet d’école

· Visioconférence en Anglais
· Echecs une heure toutes les 2 semaines
· escalade
· APR sécurité routière avec MAIF  
· Prix des incorruptibles avec possibilité d’une rencontre avec un auteur
· Bibliobus
· Classe de découverte (réunion spécifique à venir si validation des parents)
Ce projet, en commun avec la classe de Melle Cadieu, est (je l’espère) très intéressant, mais très coûteux. Sur l’école, nous mettrons très prochainement en place des actions pour faire diminuer le prix (vente de bulbes, de chocolat de Noël...). Les parents peuvent (avec notre aide) mettre en place des actions également (vente de galettes...).

Nous aurons une subvention AEEB (déjà déduite du prix annoncé de 250€ par enfant) et peut-être une subvention de la mairie d’Elancourt.

Très prochainement, vous aurez un mot dans le cahier de liaison, dans lequel je vous demanderez de vous engagez avec moi dans ce projet. Si vous avez des réticences, n’hésitez pas à me contacter avant de donner votre réponse !!
6- Aide aux devoirs : le rôle des parents
Pas plus d’une ½ heure de travail le soir ! Donnés pour le lendemain ou d’une semaine sur l’autre (noté dans l’agenda ; ex : 7j si travail donné 7 jours avant). Ne pas attendre la veille pour les faire !!! Apprendre à s’organiser comme au collège !!!
Tables : vérifier de manière aléatoire + calcul mental
Exercices écrits : aides aux révisions + exercices non faits en classe pour ceux qui ne veulent pas se mettre au travail. Ils sont toujours accompagnés d’une leçon sur le cahier référent ou sur le manuel !!!
Exposés, lecture (prix des Incorruptibles) : livre donné 3 semaines avant avec résumé à écrire !!
7- Cartables et cahier de liaison : vérification régulière du matériel, signature des cahiers du jour et d’évaluations, des dictées (seul moyen de vérifier que vous en avez pris connaissance).
8- Evaluations CM2 : prévue pour Mai 2012 (à confirmer)

9- AEEB : pour quoi faire ? Acheter le matériel utile pour travailler, financer des sorties et projets de classe.
Appel aux dons : tout ce qui se récupère est pris !!
Merci aux parents qui ont la possibilité de faire des photocopies pour la classe.
10-USEP : Union Sportive de l’Enseignement du Premier degré
Son objectif est de former des pratiquants sportifs capables de participer à la vie de la cité par la pratique sportive. L’USEP aide l’école à élaborer des contenus d’enseignement, à organiser des rencontres, initiation à différentes pratiques sportives, accès au matériel… 
Exemples d’activités prévues : Courses à points, Usépiades, randonnées,  matinée rugby (extra scolaire)...
11-Aide personnalisée : proposée aux élèves en difficulté ponctuelle sur certains apprentissages
12-Communication : Site école : nombreux compte-rendu en photos + infos

Rencontres : sur prise de rendez-vous

Cahier de liaison
Merci à tous pour votre présence et j’espère que nous prendrons beaucoup de plaisir à travailler ensemble !!

